

Информбюро

www.isu.ru

12+

□ В Красноярском крае завершила работу смена «Общество» Всероссийского образовательного молодежного форума «Бирюса». ИГУ на территории инициативной молодежи представляла делегация из четырех человек: заместитель председателя профкома студентов ИГУ Илья Мершеев, председатель арт-отдела ИГУ Галина Гармаева, заместитель председателя профсоюзной организации студентов ИСН ИГУ Кристина Исакова, заместитель председателя клуба политологов ИГУ Екатерина Елисеева. Всего в смене приняли участие 730 человек. Участники были разделены на 23 дружины, в их числе «Профсоюзные организации студентов», «Федерация здорового образа жизни», «Молодые воспитатели», «Молодые семьи», «Объединение спортивной молодежи», «Арт-парад» и др.

□ С 6 по 11 августа в Ботаническом саду биолого-почвенного факультета ИГУ пройдет первый международный фестиваль флористики «ЭкоФлора-2019». Организаторами мероприятия являются консалтинговое агентство PL Consulting, крупнейший в мире производитель роз из Колумбии Alexandra Farms и Ботанический сад биолого-почвенного факультета ИГУ. Мероприятия будут интересны не только профессионалам в области флористики, но также жителям и гостям города Иркутска. В рамках фестиваля пройдут курсы мастерства и мастер-классы от вице-чемпиона Европы по профессиональной флористике Романа Штэнгауэра из Новосибирска, сотрудники Ботанического сада ИГУ Светлана Сизых и Сергей Калюжный расскажут об уходе за комнатными растениями, а радиоведущая и блогер Алена Мальшева — о продвижении в социальных сетях. Также пройдет Первый открытый кубок Байкала по профессиональной флористике, на котором посетителям представится возможность оценить работы участников и присудить приз зрительских симпатий.

Приемная кампания



Архив ИГУ

Первыми зачисленными в ИГУ студентами в рамках приемной кампании 2019 года стали граждане Монголии.

29 июля на заседании центральной приемной комиссии было принято решение о зачислении на обучение трех граждан Монголии. Они поступили на бюджетные места по направлениям Министерства науки и высшего образования РФ.

Энхтуяа Хулээн стала студенткой направления бакалавриата «Психология» факультета психологии. **Азимхан Жанерке** будет учиться на направлении бакалавриата «Филология» факультета филологии и журналистики Института филологии, иностранных языков и медиакоммуникации. **Батжаргал Ариунсайхан** продолжит свое образование

в магистратуре «Международные отношения» исторического факультета.

Ответственный секретарь центральной приемной комиссии ИГУ Дмитрий Матвеев отметил, что «по закону, поступающие по направлению Минобрнауки России обязаны быть зачислены в день сдачи документов, что и было сделано в ИГУ».

Также 29 июля были зачислены абитуриенты, поступающие по особым правам, на целевые места без вступительных испытаний (победители и призеры олимпиад). 3 августа прошла первая волна зачисления на бюджетные места на программы бакалавриата и специалитета. 8 августа пройдет вторая волна зачисления на программы бакалавриата и специалитета (бюджет).

По информации приемной комиссии ИГУ

Вниманию абитуриентов!

Режим работы единого пункта приема документов ИГУ в Белом доме (бульвар Гагарина, 24):

✓ с 20 июня по 8 августа, пн.—пт. 10.00–17.00, сб. 10.00–14.00 (без обеда).

Режим работы отборочных комиссий в институтах и на факультетах ИГУ:

✓ с 20 июня по 8 августа, пн.—пт. 10.00–17.00, сб. 10.00–14.00;
✓ с 9 августа по 1 октября, пн.—пт. 10.00–15.00.

О поступлении в ИГУ можно узнать:

- на сайте ИГУ в разделе «Поступающим»;
- позвонив по телефону центральной приемной комиссии (3952) 521–555, 521–777 либо обратившись на e-mail: zpk@isu.ru.

Кроме того, все интересующие вопросы абитуриенты могут задать в официальной группе поддержки «ВКонтакте» «Абитуриент ИГУ», в интернет-приемной на сайте ИГУ.

В Правительстве Иркутской области 2 августа состоялось подписание соглашения о совместной деятельности по созданию научно-образовательного центра мирового уровня и сотрудничестве его участников в Иркутской области и Республике Бурятия. Документ регламентирует создание партнерства заинтересованных в организации НОЦ «Байкал» сторон, которое направлено на взаимовыгодное сотрудничество по развитию инновационной деятельности, совместной реализации научных проектов, созданию и эффективному использованию региональной инновационной инфраструктуры.

Первыми участниками инициативы стали два ведущих вуза Иркутской области: Иркутский государственный университет и Иркутский национальный исследовательский технический университет. От ИГУ соглашение

Шаг к созданию НОЦ в регионе

подписал врио ректора Александр Шмидт, от ИРНТУ — ректор Михаил Корняков.

Врио ректора ИГУ Александр Шмидт подчеркнул «открытость соглашения о создании консорциума».

— Безусловно, мы рассчитываем, что к нему присоединятся и другие организации не только нашего региона. Я верю, что соглашение будет рабочим и полезным. Дело в том, что мы, два вуза, сознательно подошли к этому так, что оно не носит декларативный характер, а уже имеет приложение — дорожную карту с совершенно конкретными мероприятиями, которые будут проводиться пока между нашими двумя вузами. Эта дорожная карта будет меняться, адаптироваться в случае присоединения других организаций, — сказал Александр Шмидт.

Мероприятия, участие в которых запланировано вузами-партнерами на начальном этапе реализации целей соглашения:

- ✓ Корпоративный акселератор Иркутской области;
- ✓ Иркутская школа инновационных менеджеров;
- ✓ Акселерационные программы для школьников и молодежи;
- ✓ Открытая площадка для совместного с организациями научно-образовательного комплекса оказания услуг предприятиям Иркутской области;
- ✓ Развитие «Точки кипения ИРНТУ» — пространство коллективной работы, объединяющее представителей образования, науки, бизнеса и власти.

Управление информационной политики ИГУ



Непрерывное образование

В Иркутском государственном университете продолжается приемная кампания. Идет прием на направления бакалавриата и специалитета (заочное отделение и коммерческий набор), магистратуры, среднего профессионального образования, а также на программы дополнительного образования. О необходимости непрерывного образования мы поговорили с Надеждой Борисовной Грошевой, доктором экономических наук, деканом сибирско-американского факультета ИГУ.

— Надежда Борисовна, чем ценно непрерывное образование? Почему люди, получившие диплом несколько лет назад, возвращаются в университет в качестве студентов?

— Условно образование делится на теоретическое и практическое. Бакалавриат дает в основном теоретический фундамент, на который потом все остальное можно настроить. Магистратура дает более практические навыки, но также с элементами теории. Надо четко понимать, что и бакалавриат, и магистратура как аккредитованные государственные программы готовят выпускников по жестким стандартам, прописывающим, что должен знать и уметь, например, экономист.

Теоретически независимо от вуза выпускник программы бакалавриата оканчивает университет с одним и тем же набором базовых компетенций. Другой вопрос, что качество освоения компетенций и прикладных навыков меняется в зависимости от программы, преподавателя, организации практики. И это основной вопрос конкуренции между вузами: не в том, какой набор компетенций выпускник получает, а как он их получает и как умеет их использовать.

После окончания бакалавриата выпускник может пойти работать и сразу или немного позже получить следующее образование — магистратуру. У потенциального студента магистратуры есть выбор: либо продолжить обучение по своей первоначальной специальности, либо углубить знания в той сфере, где он работает, либо выбрать совсем другое направление — для потенциальной работы или бизнеса.

После окончания второй ступени образования (или одновременно с обучением) выпускник нанимается на работу, открывает бизнес и достаточно быстро понимает, что мир постоянно меняется. Если вы без перерыва учились на бакалавриате и магистратуре, то через 6 лет те знания, которые получили на первом курсе, частично устарели (за это время поменялись нормативные акты, схемы работы, изменились тенденции, появились новые инструменты, которыми нужно овладеть) и можно



Архив ИГУ

начинать подновлять свой багаж знаний.

На «взрослые» программы — дополнительное образование, профессиональная переподготовка — приходят либо за таким обновлением, либо для получения принципиально новых компетенций и знаний. Сегодня многие занимаются самообразованием, читают профессиональную литературу и прочее, но как понять, что именно онлайн-ресурсы дадут все необходимое? Это сложный вопрос.

Кроме того, есть определенные навыки, которые надо все время развивать и тренировать — так называемые softskills (лидерство, системное мышление, критическое мышление, коммуникативные навыки и др.) Например, в Байкальскую международную бизнес-школу на программу MBA (первую открытую и успешно функционирующую в нашем регионе) приходят успешные предприниматели, директора компаний, топ-менеджеры. Они учатся, потому что им необходимо стратегическое видение, новые компетенции, понимание новых финансовых инструментов. И наша программа MBA как раз это и обеспечивает, давая в рамках образовательной траектории такие предметы, как управление изменениями, системное мышление, международная финансовая структура бизнеса, стратегический менеджмент, налоговое управление и др. Это такие вещи, которые невозможно выучить раз и навсегда, потому что нужно понимать, в каком направлении меняется мир, и менять себя, чтобы быть успешным.

— На сибирско-американском факультете с этого года ведется набор на программу среднего профессионального образования (СПО). Расскажите, пожалуйста, подробнее об этой программе.

— СПО — это двухлетнее образование.

Наша программа называется «Международные стандарты финансовой отчетности». Многие специалисты по бухгалтерскому учету изучали бухгалтерию по российским стандартам, но нужно понимать, что в российские компании будут внедряться, а где-то уже внедряются международные стандарты финансовой отчетности, функционирующие совсем по другим правилам. Как вести учет по этим стандартам, какова их специфика, как делать анализ — все это значимо и перспективно.

Для кого эта программа? Мы рассчитываем на две группы слушателей: тех, кто уже работает в этой сфере и кому нужно дополнительное образование, и ребят, которые окончили школу, но до конца не определились с профессией; пока не готовы выбрать программу бакалавриата; по тем или иным причинам не сдали определенный ЕГЭ. После окончания СПО можно поступить на бакалавриат, уже не нужно будет сдавать ЕГЭ, достаточно будет сдать внутренние экзамены.

— У студентов САФа есть возможность проходить стажировку в других странах. Расскажите об этом.

— Стажировка бывает разных видов. Первый — это гранты в чистом виде. Много международных организаций предоставляют гранты на обучение. Есть, например, так называемые экологические гранты: ребята постоянно ездят в Америку по такому гранту, в этом году, также по экологической тематике, студенты ездили в Германию, где стажировка была посвящена экологическим требованиям к бизнесу. У нас таких жестких требований нет, не на каждом предприятии соблюдаются правила экологической грамотности, а там этому уделяется особое внимание.

Есть хороший опыт обмена студентами с Мидделбери коллежем (США). Студенты могут уехать туда на годовую стажировку, а к нам

Набор в Школу PR и журналистики ИГУ

Школе PR и журналистики ИГУ Института филологии, иностранных языков и медиакоммуникации уже более 10 лет. Начинается набор на 2019–2020 учебный год по трем программам профессиональной переподготовки с получением диплома ИГУ:

1. «Связи с общественностью, рекламные технологии, журналистское мастерство» (500 часов, 72 тысячи рублей);
2. «Коммуникационные технологии (реклама, связи с общественностью) и основы дизайна» (250 часов, 52 тысячи рублей);
3. «Корпоративный пиар и офис-менеджмент» (250 часов, 52 тысячи рублей).

Учеба проходит в выходные дни с 10 до 14 часов, занятия с октября. Продолжительность — один календарный год. Приглашаем журналистов, пиар-менеджеров, рекламистов, маркетологов, офис-менеджеров, сотрудников и руководителей НКО, а также студентов-старшекурсников. Для работающих в сфере коммуникаций есть льготная ценовая программа. С обучающимися работают университетские преподаватели и специалисты-практики сферы коммуникаций и СМИ. **Занятия проходят по адресу: г. Иркутск, ул. Ленина, 8, корпус Б, ауд. 203, тел. 8-908-65-56-842.**

приезжают ребята из Мидделбери. В этом году к нам приезжали двое студентов из Америки. Они изучали дисциплины «Финансы» и «Управление проектами». Это кстати, и для наших студентов хороший опыт — возможность окунуться в среду и в другую культуру, более близко изучить терминологию и западный опыт.

Например, иностранные студенты делают доклады и презентации на примере американских компаний. В частности, ребята приводили интересный кейс про ювелирную транснациональную компанию Tiffany & Co. Выяснилось, что один из основных ее активов — здание, в котором находится ее офис. Если бы компания продала здание, положила деньги в банк, то ее доход был бы больше, чем от текущей деятельности. На этом примере обсудили вопросы переоценки активов, анализа баланса.

Также студенты ездят на стажировки через Международную организацию Rotary. Здесь есть возможность уехать на месяц за границу и в рамках интересующей сферы деятельности познакомиться с опытом работы четырех различных компаний. Благодаря такой практике студенты, несомненно, развивают языковые знания, получают новые навыки и уже осознанно делают выбор своей будущей профессии.

Подробнее о дополнительном образовании можно узнать по телефону 20-18-91.

Ольга Иванова



Иркутский государственный университет стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования – 2019.

Комиссия Федерального агентства по делам молодежи 10 июля подвела итоги конкурса. В этом году на участие было подано 2553 проекта от 381 образовательной организации на общую сумму более 4,2 млрд рублей. В число победителей вошли три проекта ИГУ, их реализация запланирована на сентябрь–декабрь 2019 года.

Школа актива студенческих отрядов ИГУ

На реализацию проекта «Школа актива студенческих отрядов ИГУ», посвященного 60-летию юбилею движения стройотрядов России предназначено 700 000 рублей.

Главным мероприятием проекта станет выездная школа актива на загородную базу, где четыре дня будут проводиться мастер-классы, круглые столы, занятия, направленные на развитие личностных качеств и способностей бойцов. Отбор будет проводиться на основе результатов работы в течение летнего сезона 2019 года. Всего участие в мероприятии примут 60 человек.

— В рамках проекта запланировано проведение двух конкурсов — «Лучший боец студенческого отряда ИГУ» и «Лучший студенческий отряд ИГУ». Для того чтобы принять участие в конкурсе, нужно будет подать заявку и написать эссе на одну из предложенных тем: «Мой отряд — мои возможности», «История моего отряда» и «Студенческие отряды Иркутской области: вчера,

Два миллиона рублей на три студенческих проекта ИГУ

МедиаГОС

Наибольший размер гранта, а это один миллион рублей, получил проект «МедиаГОС». Он направлен на комплексное развитие студенческой медиасферы Сибирского федерального округа (СФО) и улучшение навыков студентов в создании качественного контента.

Проект включает в себя проведение специальных мероприятий по фото- и видеосъемке, дизайну, журналистике, фандрайзингу (поиску партнеров) и SMM-продвижению в целом.

— Студенты ИГУ смогут принять участие в наших школах актива, где «прокачают» свои навыки в медиасфере. Например, в Инстамите — выездном мероприятии, где участники совмещают теоретические и практические уроки по фотографии. Главным событием проекта



Архив ИГУ

«МедиаГОС» станет интенсив для 40 лучших активистов Сибирского федерального округа. В течение трех дней для них пройдут образовательные

мастер-классы, тренд-сессии, — поделилась Нелли Грехова, координатор проекта и специалист по информационной работе ППОС ИГУ.

сегодня, завтра». Оценить работу будет специальная комиссия, в ее состав войдут опытные бойцы и администрация университета, — рассказал Олег Гусев, руководитель проекта и координатор студенческих отрядов ИГУ. — Также состоится фестиваль студенческих отрядов для первокурсников, встреча с ветеранами движения. Мы планируем разместить баннеры в корпусах ИГУ, чтобы студенты не оставались в стороне от нашего проекта и празднования юбилея движения стройотрядов России.

В кругу семьи

На образовательный проект «В кругу семьи» выделено 300 000 рублей. Он направлен на формирование семейных ценностей и поддержку молодых семей, обучающихся в ИГУ.

Для студентов запланирована серия мероприятий: поход выходного дня, творческий мастер-класс для детей и взрослых, психологический мастер-класс для родителей, акция «День матери». В планах — обустройство детской игровой комнаты в семейном общежитии, подготовка и проведение новогодней елки.

— Общаясь со студентами, я поняла, что в университете не хватает мероприятий для молодых семей. Так пришла идея реализовать проект «В кругу семьи», — рассказала Любовь Непомнящих, координатор проекта и специалист по социальной работе ППОС ИГУ. — Я участвовала в подобном конкурсе впервые, и для меня это было сложно. Изначально было непонятно, как правильно оформить документы, но мне помогла моя команда — ребята, которые ранее подавали заявки на получение гранта. Все решаемо, если не бояться спросить совета у более опытных коллег.



Архив ИГУ



Архив ИГУ



Школа межэтнической журналистики

Студентка Института филологии, иностранных языков и медиакоммуникации ИГУ Дарья Суханова как одна из лучших выпускниц проекта «Школа межэтнической журналистики» 2019 года в начале июля представила Иркутскую область на итоговой конференции в Москве, а также в числе других выпускников побывала на этноэкскурсии в Туле.

Очередной курс Школы в Иркутске завершился в середине июня. Традиционно занятия проходили на базе ИФИЯМ ИГУ. В течение четырех месяцев участники познакомились с этнокультурным многообразием Приангарья, особенностями освещения межнациональных отношений в СМИ, профессиональной этикой журналиста. Также они посетили национальные праздники, центры духовной и культурной жизни региона и т.п. По результатам лучшие студенческие материалы были опубликованы в иркутских СМИ.

Проект Школы организован Гильдией межэтнической журналистики и МОО «Всенародный Собор», с 2019 года финансируется грантовым фондом Росмолодежи. В Иркутске школа работает пять лет, с 2016 года ее партнером является факультет филологии и журналистики ИГУ.

Дарья рассказала о своем участии в итоговых мероприятиях Школы.

– Школа межэтнической журналистики – это возможность. Возможность обмена опытом и знаниями, возможность научиться делать то, чего ты раньше не делал, и работать с теми темами, с которыми раньше не работал.

В этом году Школа была организована в 12 городах. В течение нескольких месяцев участники готовили собственные материалы, связанные с межэтнической тематикой, встречались со специалистами, посещали телемосты с участниками других региональных школ. Лучших ждала награда – поездка на итоговую конференцию в Москву и этноэкскурсия в Тулу. В Иркутске чуть больше повезло мне. Расскажу о своих впечатлениях.

Долго представляла эту встречу. Было волнительно, вот я вышла из самолета и передо мной оказалась такая большая Москва. Конечно, цель поездки – рабочая встреча, но планов-то гораздо больше.

В первый день с новыми знакомыми обошли, кажется, половину столицы. Красная площадь оказалась не просто местом для галочки. Интересно, что в первые часы я не замечала колоссальных различий между Иркутском и Москвой, потому что видела такие же многоэтажки, кафе и скверики. И только на Красной площади, рядом с Кремлем, наконец-то ощутила масштабность, значимость города, в котором нахожусь.

На следующий день началось обучение. Лекция с деканом факультета журналистики МГУ Еленой Вартановой, мастер-классы кураторов. Непрерывный поток информации в течение девяти часов. Но впечатлило не это, а то, что рядом люди, которым также интересна межэтническая тема, проблемы ее освещения в СМИ.

Завершился день экскурсией в Еврейский музей и центр толерантности. Экскурсовод сделал акцент на том, что не существует плохих национальностей, есть плохие люди и те, кто настраивает народ друг против друга. Еще одна запоминающаяся встреча. Уже как для начинающего специалиста.

Затем мы посетили Общественную палату Российской Федерации. Встретились с представителями Росмолодежи. После отчета выпускников региональных Школ стало ясно, что межэтническая журналистика может выйти на новый уровень. Наша задача как начинающих журналистов правильно работать с проблемами, связанными с национальностями.

На следующий день мы выдвинулись в Тулу. Встретили нас радушно: с традиционными тульскими пряниками и чаем, заваренным при нас из самовара. Город маленький, но своим культурным разнообразием может впечатлить даже повидавших журналистов, не то что нас,

студентов. Нет, Тула – это не только про пряники.

В течение двух дней мы посетили оружейный завод и музей при нем, музей самоваров, краеведческий музей, ремесленный двор, местную Красную площадь с Тульским кремлем и музей-заповедник Василия Поленова. Большой объем информации был получен во время экскурсий. Например, оказывается, что протяженность стен тульского кремля больше километра, а по их периметру расположено девять разных башен. Каждая башня могла при необходимости легко превратиться в крепость-цитадель, если Туле угрожали неприятели. Или вот, например, усадьба Василия Поленова. Она ни разу не ремонтировалась при жизни художника, также ни разу не реставрировалась и после смерти. На территории музея все еще живут родственники великого художника. А на верхнем этаже дома во всю стену красуется эскиз знаменитой картины «Христос и грешница», нарисованный рукой самого Поленова. Можно рассмотреть, как детально художник прорабатывал каждый образ, элементы костюма, мимику, пространство... Впечатляет.

Ожидания – реальность

– Я из Иркутска, от Москвы это далеко и по расстоянию, и по количеству достопримечательностей, музеев и просто исторических мест. Из

родного города выезжала только за границу, а потому не имела представлений, как живут люди в других российских городах. Точнее, представления были, но заканчивались на мысли «мы одна страна, у всех примерно все одинаково». Ведь и у нас есть музеи, усадьбы и храмы – старинные здания и архитектура в Иркутске потрясающие. Поэтому я не ждала чего-то особенного.

От Москвы я ожидала духоты, многолюдности, давящей тесноты. Да и достопримечательности столицы всегда на слуху, все видели фотографии: Красная площадь, Московский кремль, мавзолей, храм Василия Блаженного. Казалось, это скучно. Однако благодаря этой поездке мне удалось увидеть столицу со стороны не просто туриста, а со стороны человека пишущего. Оказалось, что на Красной площади все только начинается, а продолжаться может бесконечно долго...

Когда мы вернулись из Тулы в Москву, первое, что я почувствовала, – это огромную благодарность ко всем, кто был причастен к моему обучению. Теперь для меня нет выражения «покорять Москву», ведь если ты покорил Москву, значит, сам ею покорился.

Управление информационной политики ИГУ



Архив ИГУ

